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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Реформування та розвиток економіки України 

характеризується ускладненням фінансово-господарських зв’язків між 

суб’єктами підприємницької діяльності, посиленням конкуренції, активним 

впровадженням інформаційних технологій, удосконаленням методів ринкового 

регулювання і контролю та покликано пришвидшити процес інтеграції країни у 

світову спільноту. Зростання темпів розвитку вказаних явищ вимагає від 

суб’єктів господарювання якнайшвидшого досягнення та утримання в 

довгостроковій перспективі максимального значення фінансової стійкості, 

ознакою якої є здатність підприємства генерувати грошові потоки, які 

забезпечують його потреби в грошових коштах для здійснення власної 

діяльності. За цих умов на перший план виходить прийняття рішень 

оперативного, тактичного і стратегічного характеру щодо управління 

грошовими коштами, якість яких напряму залежить від особи, що їх приймає та 

її особистих характеристик: рівня знань, досвіду і таланту. Останні базуються 

на інформації, яка узагальнюється різноманітними службами підприємства, 

центральне місце серед яких займає фінансова. Таким чином, облікова 

інформація грошових коштів та їх еквівалентів як найбільш ліквідної частини 

оборотних активів є однією з основних ланок управлінського процесу, 

спрямованого на забезпечення і подальше покращення фінансової стійкості, 

платоспроможності та ліквідності підприємства. 

Підприємства торгівлі в ході своєї діяльності постійно підтримують 

фінансові взаємовідносини з іншими підприємствами й організаціями, 

працівниками підприємства та окремими особами, тому зростає потреба всіх 

рівнів управління у своєчасній і достовірній інформації, що забезпечує 

прийняття обґрунтованих рішень. У зв’язку з цим роль обліку грошових коштів 

на підприємствах торгівлі набуває широкого значення. 

Вдосконалення організації обліку грошових коштів, застосування 

ефективнішої методики з обліку грошових коштів залишається одним з 
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найактуальніших питань, оскільки від наявності у підприємства грошових 

коштів залежить його платоспроможність, конкурентоспроможність, а звідти 

ефективна діяльність підприємства та його подальший розвиток. У процесі 

тривалого розвитку ще з давніх часів проблема обліку грошових коштів ніколи 

не втрачала своєї актуальності і завжди залишалась дискусійним питанням, що 

знайшло своє відображення у працях багатьох вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів: Ф.Ф. Бутинця, С.Ф. Голова, Л.О.Лиголенко, М.В. 

Кужельного, Г.В.Ситник, Л.К. Сука, Л.С. Яструбецької, І.А.Бланка, 

О.С.Височана та ін.   

Напрацювання цих науковців охоплюють широкий діапазон питань, 

пов’язаних з ефективністю управлінням грошових коштів та їх еквівалентів та 

дотичними темами (аналіз грошових коштів, облік та контроль фінансових 

інвестицій, управління грошовими потоками тощо), що водночас потребує 

поглибити та удосконалити ці дослідження. 

Грошовим коштам належить значне місце в життєдіяльності 

торговельних підприємств. Вони є вираженням оборотних коштів на стадіях 

постачання і реалізації та вираженням капіталу підприємства, який 

спрямований на забезпечення його повноцінного функціонування. 

Метою кваліфікаційної роботи є удосконалення організації обліку та 

підвищення ефективності використання грошових коштів на підприємстві. 

Для досягнення мети кваліфікаційної роботи необхідно вирішити наступні 

завдання: 

– дослідити економічну сутність та класифікацію грошових коштів та їх 

руху (грошових потоків); 

– вивчити особливості організації обліку грошових коштів на 

конкретному підприємстві та виявити недоліки; 

– проаналізувати стан розрахункової дисципліни на підприємстві та 

ефективність використання грошових коштів; 

– розробити заходи відносно удосконалення організації обліку грошових 

коштів та підвищення ефективності їх використання. 
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Об’єктом  дослідження є організація обліку та аналіз використання грошових 

коштів в оптовому складі продуктів ПП "Бойко". 

В основу  дослідження покладено базові положення економічної теорії, 

висновки, сформульовані в наукових працях вітчизняних і зарубіжних 

дослідників бухгалтерського, фінансового і управлінського обліку. 

Інформаційну базу роботи становлять закони України, укази Президента 

України, постанови Кабінету Міністрів України, нормативні документи з 

регулювання обліку і аналізу грошових коштів та грошових потоків.  

Для вирішення поставлених завдань використано методи теоретичного 

узагальнення і порівняння (розкриття економічної природи грошових коштів), 

причинно-наслідкового та абстрактно-логічного зв’язку (удосконалення 

класифікації грошових потоків), аналізу і синтезу (виявлення основних 

напрямів удосконалення методики обліку грошових коштів на підприємстві), 

статистичні та економіко-математичні методи (встановлення характеру зв’язку 

руху грошових коштів із зміною обсягів реалізації, прибутку та обґрунтування 

вибору методики складання Звіту про рух грошових коштів), методи 

абстрагування та моделювання (визначення основних напрямів 

ретроспективного та прогнозного аналізу грошових потоків).  

Робота виконана на  сторінках комп’ютерного тексту, містить вступ, 3 

розділи, висновки, рекомендації, перелік використаних джерел, який 

складається з 70 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Оптимізація грошових коштів залишається одним з найактуальніших 

питань, оскільки від наявності у підприємства грошових коштів залежить його 

платоспроможність та конкурентоспроможність. На підставі проведених 

досліджень економічної сутності та класифікації грошових коштів та їх руху 

можна зробити наступні висновки: 

У фінансових, економічних науках та бухгалтерському обліку вживають 

різні словосполучення: «грошові кошти», «грошові засоби», «грошові активи». 

Проаналізувавши визначення поняття «гроші», яке подається вітчизняними і 

закордонними авторами, можна дійти до висновку, що переважна їх кількість 

визначають його як «товар» або як «засіб».  Більш повно та комплексно 

сутність грошей розкривається у їх функціях, як  засобів обігу, міри вартості, 

засобів нагромадження та утворення скарбів, засобів платежу та ін. 

Для правильного розуміння, ефективного управління, постійного 

контролю і коректного обліку грошові кошти та їх еквіваленти класифікуються 

за наступними ознаками: за формою існування, за видами валюти, за 

обмеженістю у напрямах використання, за місцем зберігання.  

Більшість операцій, що здійснюються на підприємствах, пов’язано з 

рухом грошових коштів. Рух грошових коштів характеризує грошовий потік 

підприємства. У сучасній науковій та навчально-практичній економічній 

літературі фінансова категорія «грошовий потік» не має належного 

висвітлення, оскільки відсутній єдиний підхід до її тлумачення. Проведені 

досліджені дали змогу сформулювати уточнене поняття, що грошовий потік – 

це сукупність залежних від часу надходжень (позитивний грошовий потік) і 

виплат (від’ємний грошовий потік) грошових коштів, що виникають в процесі 

господарської діяльності підприємств. 

Дослідження організації обліку операцій з грошовими коштами та аналізу 

руху і ефективності їх використання за даними ПП«Бойко» дають змогу 

зробити наступні висновки: 
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Діяльність підприємства спрямована на задоволення потреб суспільства 

продуктами харчування. Протягом аналізованого періоду простежується  

тенденція  до спаду реалізації продукції на підприємстві, про що свідчить 

динаміка виручки від реалізації. За останні два роки вартісний обсяг реалізації 

скоротився на 101,7 тис. грн. (або 30,9 %) порівняно з 2021 роком. Таке 

зменшення пов’язане, головним чином, зі скороченням фізичного обсягу 

реалізації продукції та собівартості продукції підприємства.  

Найбільше надходження грошових коштів від операційної діяльності 

підприємство мало у 2021 році. Основну частку у джерелах надходження 

грошових коштів займає виручка від реалізації продукції, а саме: 93,2% – у 

2021 році, 86,1% – у 2022 році, 94,1% – у 2023 році. 

У той же час, сам обсяг виручки від реалізації продукції стрімко падає. 

Протягом трьох років підприємство отримувало грошові кошти від реалізації 

інших оборотних активів. Питома вага цього джерела надходження грошей 

найбільшу величину мала у 2022 році – 15,3%. Інакше кажучи, підприємство 

недостатність грошових активів для здійснення операційної діяльності в ре-

зультаті падіння обсягів виробництва, несвоєчасності повернення коштів від 

дебіторів намагалося поповнити саме таким шляхом. 

Витрачання коштів від операційної діяльності у 2022, 2023 роках 

перевищувало їх надходження на 16,1 тис. грн. та 1,0 тис. грн. відповідно. 

Цьому сприяло підвищення витрат, пов’язаних з виробництвом та реалізацією 

продукції. Підприємство утримує в господарському обороті значну суму 

поточних зобов’язань за розрахунками, яка постійно зростає. 

Обсяг вхідного потоку грошових коштів по підприємству порівняно з 

2021 роком зменшився на 148,0 тис. грн., а відносно 2022 року – на 98,0 тис. 

грн. і у 2023 році складає 310,9 тис. грн., що на 32,3% менше ніж у 2021 році та 

на 24% проти 2022 року. 

Основну частку від загального надходження грошових коштів протягом 

останніх трьох років займають надходження від операційної діяльності: 96,0% – 

у 2022 році та по 100,0% – у 2021 та 2023 роках. Частка виручки від реалізації 

на цей час зросла з 86,0% до 87,6%. Однак недостатність грошових коштів від 
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поточної діяльності вимусили підприємство реалізувати основні засоби та 

необоротні активи на суму 4,0 тис. грн. та збільшити надходження коштів від 

реалізації оборотних активів (58,1 тис.грн.). Підприємство утримує також 

значну суму коштів кредиторів для здійснення господарської діяльності. 

Основними напрямками використання грошових коштів підприємства  є  

здійснення  операційної  діяльності. У 2023 році сума грошових коштів, 

спрямованих на здійснення операційної діяльності, склала 311,9 тис.грн., або 

100,0% від загального їх розміру проти 97,3% в 2021 році. 

 Проведені досліджені та виявлені недоліки довели доцільність 

впровадження на підприємстві розробки моделі оптимізації залишку грошей, 

яка базується на використанні загальних засад та методичного інструментарію 

теорії управління матеріальними запасами, оскільки цілі та обмеження їх 

формування приблизно однакові. Оцінка фінансового стану за даними 

прогнозних балансів свідчить, що при дотриманні прийнятих рішень 

підприємство дещо покращить фінансовий стан, зокрема: 

– зменшиться розмір дефіциту власного оборотного капіталу за 

остаточним варіантом на 15,9 тис.грн.; 

– збільшиться коефіцієнт забезпеченості оборотних активів власним 

оборотним капіталом з -5,424 у 2023 році до -2,367 у прогнозованому періоді; 

– відбудуться зміни у бік покращення структури капіталу, а саме – частка 

оборотних активів у валюті балансу зросте майже у двічі за остаточним 

прогнозом та у 1,7 рази за другим; 

– підвищиться значення коефіцієнту співвідношення активів, що є досить 

актуальним для суб’єкту дослідження, так як засвідчує про зміни у структурі 

майна у бік збільшення питомої ваги мобільних активів; 

– покращаться показники платоспроможності. Так, коефіцієнт абсолютної 

платоспроможності за остаточним прогнозом виросте у 9,3 рази (значення 

цього показника особливо цікавить постачальників), проміжного покриття – у 

2,3 рази, загальної ліквідності – у 1,9 рази. Зокрема, за 2011 рік коефіцієнт 

загальної ліквідності має можливість зрости до 0,297, тобто порівняно з 
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аналогічним періодом минулого року розмір оборотних коштів, що припадає на 

1 грн. поточних зобов’язань, збільшиться на 14 коп.; 

У той же час необхідно відмітити неоднозначні зміни фінансової ситуації 

на підприємстві. З одного боку, спостерігається погіршання показників 

фінансової стійкості, з другого покрашення показників платоспроможності. 

Так, коефіцієнт економічної незалежності по підприємству на 31.12.2023 року 

складав 0,307, що нижче за норматив, а на 31.12.2021 року його величина 

зменшилась до 0,295. Зниження відбуваються і за показниками фінансування, 

фінансової стійкості. Основними причинами таких змін є скорочення розміру 

власного капіталу з одночасним зростанням поточних зобов’язань. 

Таким чином, отримані значення вказують на можливість деякого 

покращання діяльності підприємства в порівнянні з аналогічним періодом 

минулого року. Але незначне підвищення ефективності використання 

фінансових ресурсів не знешкодили негативну тенденцію до зниження 

показників фінансової стійкості. Підприємство все ще знаходиться в стадії 

глибокої кризи і лише вірний вибір стратегії розвитку дозволить йому подолати 

кризові явища.  
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